

§ 15-й. Книги заводятся на пять лѣтъ и, съ окончаніемъ пятилѣтняго термина, представляются для храненія окружному командиру; ревизія же какъ книгъ, такъ и самой суммы капитала, дѣлается ежегодно при инспекторскихъ смотрахъ.

§ 16. Для веденія книгъ, командиръ команды вправѣ употребить команднаго казначея, или то лицо, которое будетъ избрано обществомъ гг. офицеровъ.

§ 17-й. Для безостановочного удовлетворенія нуждъ офицеровъ, въ крайнихъ случаяхъ, нѣкоторая часть суммы капитала, хранящагося въ денежнѣмъ сундуке (§ 13-й) отъ 50 до 200 рублей, по усмотрѣнію командира команды, находится на его рукахъ.

§ 18-й. Подаваемыя офицерами записки о выдачѣ имъ ссуды, съ прилагаемыми поручительствами, не записываются ни въ какой входящій журналъ; а съ помѣткою командира команды о времени получения, заносятся въ опись документовъ при расходной шнуровой книгѣ, ежетретно прошнуровываемую съ приложеніемъ командной печати.

Примѣчаніе. Въ случаѣ значительного увеличенія числа лицъ, участвующихъ въ составленіи капитала, дополнительная по сему положенію правила или измѣненія, представляются на окончательное утвержденіе Генераль-Инспектора.

III. ПРИКАЗЪ ПО ВОЕННО-УЧЕБНЫМЪ ЗАВЕДЕНИЯМЪ.

14-го мая, № 2645.

Въ минувшемъ мартѣ я предлагалъ на обсужденіе Совѣта о военно-учебныхъ заведеніяхъ мои, о нѣкоторыхъ измѣненіяхъ въ положеній Константиновскаго кадетскаго корпуса, соображенія, которыя я считаю полезными для окончательного достижения Высочайше указанной цѣли сего заведенія.

Принятый нынѣ способъ опредѣленія въ Константиновскій кадетскій корпусъ молодыхъ людей воспитанниками и вольными слушателями, требуемый отъ нихъ познанія и степень ихъ развитія, наконецъ самый возрастъ ихъ, такъ различествуетъ съ условіями прочихъ корпусовъ кадетскихъ, что заведеніе это составляетъ рѣзкое исключеніе изъ круга всѣхъ другихъ военно-учебныхъ заведеній. На этомъ основаніи и управление этимъ корпусомъ требуетъ устава на выныхъ основаніяхъ, которыя могутъ быть указаны однимъ лишь опытомъ.

Между тѣмъ нѣкоторыя измѣненія, необходимыя въ управлениі этимъ заведеніемъ, ясно уже обозначились и въ настоящее время и введеніе ихъ, теперь, было бы своевременно.

Будущій составъ Константиновскаго кадетскаго корпуса вполнѣ опредѣляетъ его характеръ и ту степень, на которую онъ естественно станетъ.

Въ него будуть поступать не дѣти, требующія постепенного умственнаго развитія со всѣми условіями первоначального воспитанія и обученія, но лучшіе, по наукамъ и нравственности, воспитанники семи губернскихъ корпусовъ и вольные слушатели изъ университетовъ и гимназій. Такимъ образомъ въ немъ перемѣщается воспитаніе домашнее съ воспитаніемъ корпуснымъ, что и составляетъ самое счастливое условіе нравственнаго успѣха, — если только воспользуются выгодами того и другаго воспитанія. Въ немъ, при возрастѣ отъ 18 до 23 лѣтъ, являются молодые люди, достигшіе, вслѣдствіе окончанія полнаго курса наукъ въ приготовительныхъ заведеніяхъ, извѣстнаго нравственнаго возраста и пріобрѣтшіе своими познаніями право—одни на чины гражданскіе, другіе на чины военные.

Такому заведенію, при такомъ его составѣ, по моему мнѣнію, уже не приличествуетъ названіе кадетскаго корпуса, напоминающее прежнее его назначеніе, какъ элементарнаго учебнаго заведенія.

Внутренній порядокъ этого заведенія и его общее направленіе, въ настоящее время, еще не вполнѣ соотвѣтствуютъ его будущему составу и тому серьезному характеру, который приданъ ему его мэвымъ предназначеніемъ. Ему слѣдуетъ дать характеръ болѣе служебный, освободивъ его воспитанниковъ отъ требованій п. мѣръ поощрительныхъ и взыскательныхъ, уже не свойственныхъ ихъ возрасту; имъ необходимо предоставить права экстерновъ, живущихъ на казенномъ содержаніи и за тѣмъ подчинить ихъ болѣе серьезнѣй воинской дисциплинѣ. Эта мѣра вызывается сознаніемъ молодыми людьми тѣхъ обязанностей, которыя они добровольно на себя возлагаютъ, поступая въ заведеніе въ возрастѣ, когда уже возможно пониманіе важнаго, напередъ обдуманнаго, шага въ жизни.

Вмѣстѣ съ уравненіемъ быта кадетъ съ экстернами, было бы полезно п. илить для воспитанниковъ и форму одежды экстерновъ, предоставивъ и тѣмъ и другимъ вензель К подъ короною на желтыхъ погонахъ.

Всѣ вышепложенныя соображенія совѣтъ о военно-учебныхъ заведеніяхъ, и со своей стороны, призналъ полезными.

Государь Императоръ, по всеподданѣйшему моему о семъ докладу, Высочайше повелѣть соизволилъ:

1. Константиновскій кадетскій корпусъ перенименовать въ Константиновское военное училище.
2. Воспитанникамъ этого заведенія, предоставить права экстерновъ, живущихъ на казенномъ содержаніи и присвоить имъ форму одежды сихъ послѣднихъ, при чемъ всѣмъ имѣть на желтыхъ погонахъ вензель К подъ короною.
3. Воспитанниковъ губернскихъ кадетскихъ корпусовъ съ переводомъ ихъ въ 3-й специальный классъ Константиновскаго военного училища, переименовать въ юнкера.
4. Офицерамъ присвоить форму одежды для офицеровъ числящихся по арміи установленную, но съ двумя штыками петлицами на воротникѣ и обшлагахъ шуппера съ выпинтою литерою К подъ короною на эполетахъ и погонахъ.

и 5. Мѣры эти привести въ исполненіе послѣ предстоящаго, въ юнѣ текущаго года, выпуска воспитанниковъ на дѣйствительную службу; о чмъ и объявить во всеобщее свѣдѣніе, какъ дополненіе Высочайше утвержденныхъ уже постановленій относительно экстерновъ, объявленныхъ въ приказахъ по военно-учебнымъ заведеніямъ отъ 18-го декабря 1856 года за № 2,343, 14-го июля 1857 года за № 2,418 и 10-го сентября того же года за № 2,441.

IV. ПРИКАЗЪ 1-Й АРМІИ.

Юна 21-го, № 103.

Въ апрѣль мѣсяцѣ сего года, число заболѣвшихъ и умершихъ нижнихъ чиновъ въ войскахъ 1-й арміи было умѣренное. Бѣжавшихъ въ нѣкоторыхъ частяхъ вовсе не было, а въ другихъ было не много.

Выписка изъ мѣсячныхъ рапортовъ прилагается.

Подлинный приказъ подпись: главнокомандующій
генералъ-адъютантъ князь Горчаковъ 1-й.